

Posudek na diplomovou práci
Ivany Nepalové
Jemenští Židé, historie, životní styl a prostředí.

Vedoucí práce: Doc. Nosek

Ivana Nepalová v předložené magisterské diplomové práci se pokusila přehledně na základě vybrané literatury pojednat o dějinách a zvyklostech jemenských Židů. Svou práci, v závislosti na tématu, rozdělila do dvou velkých celků: v prvním se zabývá dějinami jemenské židovské komunity do jejího přesídlení do státu Izrael; v druhé pojednává o některých zvyklostech a předmětech používaných jemenskými Židy. Připomínky.

Předložená práce je velmi široce pojata a v důsledku toho má celá řada jejích pasáží encyklopedický charakter. V magisterské diplomové práci je vhodnější soustředit pozornost úžeji vymezené téma. Tento encyklopedický přístup autorky je určen zřejmě i tím, že se pokusila shromážděním základních informací o dějinách jemenské židovské komunity vytvořit pro sebe jakýsi základ pro další studium tématu, které jí evidentně zajímá.

První, historická část práce je do značné míry závislá často citované knize Reuvena Aharoniho: *Yemenite Jewry – Origins, Culture and Literature*, druhá část vykazuje tutěž závislost na publikaci Ester Muchawsky-Schnapper: *The Jews of Yemen* a částečně na EJ.

Přes tvrzení autorky v úvodu práce, že *čerpala samozřejmě z vlastních průzkumů rodin jejích přátel a příbuzných* se mi v práci takové pasáže nepodařilo nalézt.

V úvodu by bylo vhodné více představit existující literaturu a prameny k jemenské komunitě, případně zmínit počátky vědeckého zájmu o tuto komunitu. V Izraeli by měla možnost provést vyčerpávající rešerši. Dále mi v úvodu chybí zmínka o zvoleném způsobu přepisu hebrejských a arabských slov a jmen. V práci jsou přepisy nejednotné, většinou v anglické podobě, což není vhodné.

Závěr má rekapitulovat výsledky zpracování tématu. Literatura není řazena abecedně.

Vzhledem k tomu, že se jedná o práci na humanitní fakultě, měla by autorka věnovat větší pozornost i jazykové stránce po stránce formulační; někde používá téměř hovorový styl, který není pro odbornou práci vhodný.

Protože se autorka, jak vyplývá ze závěru, hodlá zvolenému tématu věnovat i nadále, bylo by nezbytné, aby se seznámila i se základy arabštiny. Bude třeba vedle výzkumu studovat i původní prameny a zbavit se přílišné závislosti na sekundární literatuře.

Hodnocení.

Práce Ivany Nepalové je přínosná zejména tím, že uvádí do české judaistiky téma, kterému nebyla doposud věnována pozornost. Zájemce o tuto problematiku může z její práce získat základní informace o jemenské židovské komunitě v českém jazyce. Cenné je i to, že informuje o základní odborné literatuře, která se jemenskou komunitou zabývá. Z těchto důvodů, i přes výše uveden kritické připomínky, se domnívám, že předložená práce splňuje požadavky kladené na magisterské diplomové práce a hodnotím jí jako velmi dobrou.

V Praze dne 22.srpna 2006



Doc. PhDr. Bedřich Nosek, CSc
vedoucí Ústavu židovských studií UK-HTF